

体育

CBA 常规赛·北京首钢 83 : 90 广东东莞大益

“华南虎”横扫北京 新外援登场亮相

昨天，本赛季第四次京粤大战正式上演，最终广东队以 90:83 击败北京男篮，完成了本赛季对对手的横扫。新外援杰森·汤普森登场亮相，拿下 3 分、4 个篮板。

■新快报记者 高京

■广东队赵睿(右二)和北京队球员吉布森(左下)拼抢。新华社发

伤病再袭广东队

虽然已锁定了常规赛的冠军，但广东队昨天在精神层面丝毫没有练兵的意思，全队都全身心地投入到比赛当中。

在战术层面，广东队主帅杜锋有意压缩威姆斯的出场时间，他希望队内的年轻球员能够适应对方的比赛强度，并自己找到进攻端的解决办法。

正如外界所料，双方在比赛一开始便陷入到防守的缠斗中，激烈的身体对抗使得两队频繁出现失误。首节比赛广东队的失误数达到 9 次，其中徐杰还因伤被迫下场。

次节开始，双方的缠斗还在继续，杜润旺也出现了伤病的情况，在高强度的防守压迫下，两队相持的局面持续到第三节结束。

最后一节威姆斯登场亮相，广东队逐渐占据优势，单节净胜对方 11 分，凭借这一节的表现，“华南虎”最终获得胜利。



“本来是想给威姆斯调整一下，没想到徐杰、杜润旺都受了伤。杰森·汤普森打了两个 5 分钟后看他体能还是有问题，毕竟之前一直在隔离，加上外线没有人，所以才派上威姆斯。”杜锋说。

全场比赛，广东队共有 4 人得分上双，其中赵睿拿下全队最高的 19 分。此役过后，广东队完成了对北京队的横扫，如果两队接下来在季后赛遭遇，“华南虎”将占据心理优势。

“虽然提前四轮拿到常规赛冠军，但还是要重视每场比赛。这赛季和北京打了四场，雅尼斯回来之后球队有了很大的变化，防守端有了很大的提升。之前我和雅尼斯指导也在国家队一起共事过，有三年多的时间，从他身上学到了很多东西。”杜锋表示。

新外援还需适应

日前，广东男篮官方宣布球队正式签下杰森·汤普森，他将身披 33 号球衣出战。昨天上午，这名大外援正式完成

注册工作。

杰森·汤普森今年 34 岁，身高 2.11 米。早在 2016—2017 赛季，他便代表山东队出战 CBA 联赛，当时他场均贡献 18.7 分、13.9 个篮板。

2018—2019 赛季杰森·汤普森转投四川队，在 45 场比赛中场均拿到 22.6 分、14.9 个篮板。上赛季他选择加盟北控队，场均得到 13.2 分、10.9 个篮板。

广东队外援马尚受伤后，短时间内从国外引援并不现实，好在杰森·汤普森就在国内，因此广东队得以迅速锁定目标并与他签约。

对于广东队来说，上一名在球队效力的标准大外援还是 2016—2017 赛季的布泽尔，近几年来队中已久没有见到大外援的身影。

昨天的比赛，杰森·汤普森首次代表广东队出场。可以看出，他的身体状态并没有调整到最好，动作有点僵硬，脚步也略显虚浮。可以说，这名外援还需要一段时间与球队磨合。

接连错失良机 广州龙狮基本与季后赛无缘

新快报讯 记者高京报道 截至目前，2020—2021 赛季 CBA 联赛 12 支晋级季后赛的队伍已确定了 11 支，最后一个席位将在北控、上海和广州三支球队中产生。不过，原本形势不错的广州龙狮队近期遭遇了尴尬的三连败，队伍如今晋级季后赛的可能性只停留在理论层面。

此前三场对阵吉林、新疆和北控的关键战役，广州龙狮无一例外都是在首节便挖了个 20 分的大坑。要知道在这种刺刀见红的对决中，开局阶段就落后 20 分，队伍所承受的压力可想而知，想要翻盘更是难上加难。这一波三连败，给队伍带来的打击是巨大的。

以上一场对阵北控队为例，该队外援约瑟夫·杨打满全场得到 49 分、5 次助攻。广州龙狮纵然在防守端使出了各种方法，也很难限制住这名火力全开的得分手。

“输了比赛很遗憾，确实这场对晋级季后赛很重要，球队自己做得不好。队伍还很年轻，打生死战经验不足，这是交学费的过程，打关键战的次数太少

了。”球队主帅郭士强表示，“我们篮板球做得不好，对约瑟夫·杨的防守也做得不好，赛前对他进行了针对性的布置，但他的能力较强，靠一个人很难控制住，球队整体防守没做好。”

更重要的是，广州龙狮是一支年轻的队伍，球队历史上只有一次晋级季后赛。而如今这支队伍中，除外援之外只有郑准、陈盈骏等少数球员有过季后赛的经历，通过过去的三场比赛来看，年轻球员在应对这种关键场面时还是欠缺火候，很难指望一支年轻队伍在关键场次中能实现 20 分的大逆转。

同样，球队内线核心郭凯因伤缺阵、第三外援斯贝茨在赛季中途离队，这两个因素都对队伍的实力产生不小影响。而春节窗口期加盟的 5 名球员中，除了王政博表现尚可外，其余 4 人由于此前一段时间没打比赛，自身状态一般，到队后也很难马上跟上全队的节奏，因此在场上给队伍的帮助并不是很大。

当然，本赛季是郭士强带队的第一年，给他的准备期也只有两个月的时



■广州队外援哈斯因在比赛中出现失误感到懊恼。

间，无论结果如何，还是要把最后的 4 场比赛打好。

据悉，广州龙狮接下来的对手分别为天津、同曦、吉林和新疆，其中后面的两队都比较难打，再加上球队目前落后排名第 12 位的北控队 3 个胜场，如今球队晋级季后赛的可能性仅停留在理论层面。“后面还有几场比赛，只要还有一点机会我们都不会放弃。”郭士强说。

按照赛程，球队将在今天下午与天津队交手。

广州城官宣新 7 号 哥伦比亚边锋加盟

新快报讯 记者王敌报道 昨天下午，中超球队广州城(原广州富力)宣布新援入队，26 岁的哥伦比亚边锋若恩·卡尔多纳正式加盟，他将成为蓝军的新 7 号。

自以色列前锋扎哈维在去年 8 月离队后，7 号就成了球队的空号。谁会接过 7 号球衣也成了一个问题。最终，富力的选择是把 7 号交给新援卡尔多纳。富力方面表示，卡尔多纳脚下技术出色，兼具盘带和组织能力，其特点与富力的战术打法比较契合。另外，富力在官宣公告中称，富力与卡尔多纳签下了三年合约。

在来华之前，卡尔多纳曾有过在巴西和墨西哥踢球的经历，但整体上都不大成功。出道七年来，卡尔多纳已经效力过多支球队，而且历次更换门庭都不涉及转会费，要么租借加盟要么自由转会。据悉，此次来华，卡尔多纳同样是自由转会。在个人数据方面，卡尔多纳也泛善可陈，根据德国《转会市场》的数据提供，卡尔多纳职业生涯迄今只参加过 54 场比赛，进球 3 个、助攻 3 个。就数据呈现来看，卡尔多纳与扎哈维相距甚远。

在瑞典后腰古斯塔夫·斯文森也到来的情况下，富力的外援阵容已基本整齐，其余几人分别是登贝莱(中场)、吉列尔梅(前腰)、蒂亚戈(中锋)。就当下的外援组合来判断，卡尔多纳的队中定位更像是吉列尔梅的替补。另外，巴西中锋卡约·丹塔斯能否赶上中超开赛已经要打上一个问号了。

谈到来华踢球，卡尔多纳坦言自己对中超不够了解，但也相信自己能够在中超立足，他说：“我是一名速度型的球员，技术也不错，我喜欢参与进攻，也喜欢帮助防守，很开心能在中国开启职业生涯的下一站，我会兑现我给俱乐部的承诺。”

●小资料

卡尔多纳

Jown Cardona

国籍：哥伦比亚

出生年份：1995 年 1 月 9 日

位置：边锋

身高：1.70 米

惯用脚：右脚

